

扶贫济困,你我同行 济宁市精准扶贫优秀典型故事汇

# 女儿上大学,妻子加盟电商

## 泗水项目扶贫,让冯忠义的日子越过越带劲

泗水县圣水峪镇八士庄村的冯忠义干起活来更有劲,他的8亩紫薯丰收,女儿上大学的学费不愁了,妻子参加完电商培训,有望加盟电商团队,这家人的日子走出贫困,越过越有盼头。在项目扶贫、教育扶贫、医疗扶贫等模式的帮扶下,泗水21063人精准扶贫对象正逐步走出贫困。

文/图 本报记者 贾凌煜  
通讯员 包庆淼 刘淑燕

### 加盟电商团队 村民赚钱又多一条路

父亲偏瘫在床多年,每日离不开药,一双儿女在上大学,妻子要在家照顾老人和孩子不说,期间也因身体不适做过两次手术,全家人生活的重担,压得冯忠义经常喘不过气来。原来地里收益不多,好在他有电力安装的手艺,经常只身一人外出打工挣钱。

去年,冯忠义的家庭被识别为精准扶贫对象,建档立卡进行帮扶。

冯忠义能走出贫困,离不开宋宝的帮扶。2010年春,宋宝带领本村的几个年青人到河北等地学习紫薯种植,虽然紫薯产量比普通红薯少一点,但价格高出几倍。经过几年实践,宋宝带领村民们探索出“合作社+电商+贫困户”的扶贫模式。

其实,冯忠义家紫薯苗也没花钱,而是合作社统一发放的。

除了产业帮扶,村里还为贫困户送技术。冯忠义的妻子朱德梅刚去县城参加完电商培训,宋宝准备将她纳入自己的电商团队,做些力所能及的事,这样也不耽误回家照顾老人和孩子。

八士庄村的产业扶贫项目,让泗水县扶贫办主任马云河很欣慰。从事扶贫工作17年的他早就跑遍了全县每个村庄。这几年,根据村庄特色,不同的扶贫模式渐渐得到推广,尤其是项目扶贫工作,以项目发展,带动区域发展,同时带领村民们共同致富。

### 8亩紫薯丰收 女儿上大学学费筹齐了

1日天刚亮,45岁的冯忠义下地干活了。想着家里的8亩紫薯丰收,预计每亩产量超过3000斤,他干起活来更带劲。

看着根部结出的硕大果实,冯忠义高兴得合不拢嘴,不时拿起来欣赏一番,“你看这一株,结了三个,得快3斤了,哈哈……”以前,冯忠义可没这么开心地大笑过。

忙活到中午,带着少许泥土的新鲜紫薯装了一三轮车,冯忠义来到为民地瓜种植专业合作社卖紫薯。

“粗略算算,今年每亩纯收入应该在3000元左右,是种植普通地瓜不能比的。”算了算账,冯忠义和其他村民们乐开了花。

以前种植普通地瓜,只能卖到附近的淀粉厂,每斤顶多卖4毛钱。送到合作社,贫困户家的紫薯,每斤收购价格比普通农户要高一两毛钱。

紫薯喜获丰收,女儿也考上了大学,顺利缴完学费,没再东拼西凑,冯忠义的心里更敞亮了。

在村支书兼村主任宋宝的计划中,今年底全村的剩余5户精准扶贫对象都能脱贫。



紫薯丰收,宋宝(左)和冯忠义都很高兴。

## 齐鲁晚报棚改 看房团9月发团

给济宁棚户区改造居民推荐好房,还能享优惠

即日起启动看房团员征集活动,届时,本报工作人员将组织报名市民统一乘车前往楼盘看房,全程不收取任何费用,具体楼盘将综合开发商实力、工程进度、位置、环境、品质等各方面进行分析,为棚改看房居民提供济宁城区的好楼盘,比如翠都国际城、太白国际等任城区代表性准现房或现房楼盘,同时争取额外的优惠措施。

#### 报名方式

- 1、报名电话/微信:18678730151;
- 2、关注“今日运河”官方微信平台,点击右下角“棚改看房团”填写报名信息。
- 3、加入齐鲁晚报济宁购房团(群号174393559)